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1. IIpocdecop je xpenyo ox xyhe Ha wac. Kperao ce mpBy tpehuny myra 200 s 6p3uHoM ox 3m/s 10
cemadopa, TJI€ Ta je IPBEHO cBeTI0 3aapxano 50 s . 3atum je pacrojame Ao cieneher cemadopa (koje
u3Hocu 240 m) mpenrao 6p3uHOM o1 4 m/s. OmeT je HauIIao Ha MPBEHO CBETIIO KOje ra je OBOT IyTa
saapxkano 0.5 min. Ilpeoctanu neo myra mo mkoise je mpemao 3a 320 s. Konuka je cpenma Op3uHa
Kpetama mpodecopa Ha menom nyry? Konuka je merosa cpeama Op3wHAa Ha A€y IyTa OJ MPBOT
cemacdopa JI0 IIKOJIE aKo je Ha APyroM cemadopy HauWIIao Ha 3eJICHO CBETIIO M HHUje Ce 3ayCTaBhao?

2. Cnobonan, Hukona u 3opuia cy Ha peniy. 30pHIia ce HaJla3u TaYHO Ha MOJIOBUHU ITyTa n3Mmely mecra
A y xoMme ce Hanazu Cinobonan u Mmecta b y kome ce Hanaszu Hukosa. 3opuiia HCIyCTH JIONTY Y PeKy. Y
TOM TPEHYTKY, HCTOBpEMEHO, kKa 3opuiu 3ammBajy Cinoboxan u Hukomna. Cioboman minBa HA3BOIHO,
a Hukouna y3BoaHO. Ako 000juIia cBE BpeMe IUIMBajy Op3uHOM o1 2 m/s y oaHocy Ha Boxy CiobonaH
crurae a0 3opwuie 3a 5 min. Jlonra npohe mopen Hukosie Ha nmonoBuHM pacTtojama usmely 3opurie u
Mmecta b. Konuko he Hukona kacuuje ctuhu no 3opuiie y ogHocy Ha Cnobogana?

3. Ha nmunamomerap ce okade 3ajemHo Ter mace 18 g u Ter HemosHare mace. Jly)KWHAa HEHCTETHYTE
ompyre je 7 cm, a y)KHHA OIpyre KaJa ce OBa JBa Tera OkKaye Ha iy je 13 cm. AKO 3aTUM CKHHEMO Ter
Mace 18 g 1 ymMecTo mera CTaBUMO TET Mace jeJHAKE MacH Tera KOjH je 0CTao Ha ONpY3H, TyKHHA TaKO
ucrernyre onpyre he 6utu 17 cm. Komuka je maca HenmosHator tera? 3a KOmMKo he ce MCTErHyTH
OIIpyTa aKo Ce Ha by OKa4yM caMo Ter of 18 g?

4. Ha ciunu je mpukaszaH rpadyk 3aBUCHOCTH TpeheHOT ImyTa MaTepHjaiHe TavuKe O]l BpeMeHa KpeTarmba
u3mely Tauaka A u b. Hauprartu rpaduk 3aBucHoctu Op3une on BpemeHa. OJpeuTu cpemby Op3uHy
KpeTama MarepHjajiHe Tauke Ha 1enoMm myty. Kana cturne y tauky b marepujanna tauka ce Bpaha
Ha3ajJ y Tauky A 1o ucroM myTy Oe3 3aycraBibama. Ha o0a genma myTa Tauka ce kpehe OBOCTpYKO
MambOoM Op3WHOM HETo y npBoM ciaydajy. Konuko he Tpajatu kperame oa tauke b 1o Tauke A?

5. 13 mecta A u b rucroBpeMeHo nosase Ba ayToMoOuWIIa jeiaH IpyroM y CyCpeT jelHakuM Op3uHaMma
v =40 kmh . JIpyru ayromoOuin ctike y A u 6e3 3a/1p>kaBamba UCTOM Op3UHOM ce BpaTH y MecTo b. [IpBu

ayroMoOui cturHe y b u 6e3 3aap:kaBama KpeHe npema A npomemeHoM Op3uHoM. Kana cturne y A
MIOHOBO MPOMEHM Op3UHY TaKoO /1a OHa cajia u3Hocu 3/2 Op3uHE KOJOM je MOYe0 KpPeTame MPBH MyT U3 A.
Konukom ce 6p3nHOM npBH ayTonMoOMI KpeTao oA MecTta b ka mecty A, ako y Mmeto b ayromobuiu
CTHKY cToBpeMeHo? (Mnaau gusuyap 1, 81)
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CBHM TaKMHYapHMA KeJIMMO yClemaH paja!
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1. Myxuna npse TpehuHe IyTa jefHaka je s, = v/, = 600 m , OlaKJie ce MOxke Hahu AyXuHa YKYIHOT IIyTa KOjU Ipodecop

. . N .
npehe s =3s, =1800 m (3m). Cpenwa Op3uHa jenHaka je v, = . Bpeme na apyrom nemy myra je
b+ L, + ity L,

1, = REREPT (3m). JyxunHa Ttpeher nemna myta je s, =s-s —s,=960m (3m). Cpenma Op3uHa Ha IeIOM IyTy je

Vi

v, =2.73 =z (Sm). a Iyt ox npsor cemadopa mo mKone je 2s/3 (2m), & BPEME ¢, + ¢, (2m), MA j& Cpeama Op3uHa
S

m
v, =3.16 — (2m).
S
. s N .
2. Jlo muMounaxkemwa nonTta 1 Hukona mpenase jeqHake IyTeBe 3° ut, 2mn 7 (v —u)t, (2m), TOe je u Op3uHA peke.

OmaBne je u = L. 12(211). Cnoboman n Hukona mpenasze myTeBe s = (v+u)t (3) U s = (v-u), (31), onakie je
2 s
B (v+u)

(v-u)
3. IIpBo u3nyXewe onpyre je Al, =1, — I, = 6cm (3m), e je /, Ty’>KUHA UCTETHYTe, a /, AyXKHHa HeUcTerHyte onpyre. Kanga

{ ¢ (4m), ¢, =15 min (1m). Hukona xkacHu 3a At = ¢, — ¢ = 10 min (3mm).

ce JoJla HEeMO3HAT TeT U3AYKEHme U3HOCU Al, =1, — [, = 10cm (1m). U3 jenHaunHa 3a u3gyxkemwa (m, + m )g = kal, (30) u
. (m, +m) Al Al
2m g = kAl, (3m) gobuja ce ————= ——, m  =m ————(4m), m =90g (1m). AKO ce OKa4l caMo Ter Mace m, ,
2m Al 2A1 - Al

X

BaXHM penauuja m, g = kAl (1m), mako ce gobuje A/, = ——al, (3m), A/, = 1em (1m). [IpuszHaTn o6uuHe npomnoprwje!
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4. Cpenma Op3uHa KpeTama MarepujaiHe Tadke je v =—=0.16 — (3m). Ca rpaduka ce Hamaze BpPETHOCTH 3a
t

sr
S

s m
s, =2m,s,=0,s,=2m # =10s,t, =10s ¢, =5s (3m), omakme cy OpsuHe v, =—=02—(1n), v, =0 (1m),
tl s

S2 m

v, = —=0.4— (1m). Y noBparky cy Op3uHe ABOCTPYKO Mame, Ila Cy BpeMeHa Ipelacka IyTeBa ABOCTpyKo Beha, 20 s u
t, s

10 s (3m). [MomTo HeMa 3a/pKaBarba, YKYIHO Bpeme nospatka usHocu 30 s (2m). 32 CBaKH Jieo rpaduka 1o 2 noeHa.
v[m/s]‘ p

0.4 _ —

0.2 frm——

0 10 20 30 s

5. Ako je 4 pactojame mecta A u b, 3a 1pyru ayToMoOWMII BaXKH 24 = v: (3m). 32 TPU KpeTama IPBOT

2d
ayTOMOOWIIa BaXH d =ve, (3m), d =v_¢, (3m), 4 =3ve,/2 (3m). BpemeHa kperama u3HOCE = — (1m),

v

d d 2d .
t,=—(m), ,=—(1m), =—(m). YKymHa BpeMeHa KpeTama JBa ayToMoOuia Cy jeJHaKa
v v, 3v
. 2d d d 2d
t=t,+1t,+t, (Im), Maje —=—+—+ —. TpaxkeHa Op3uHa U3HOCH v_ = 3v (3m).
v v v 3v

YnanoBuMa KOMHUCH]je skeJuMo cpehaH pax u npujaTran gaH!




